



火炬街

窨井不再溢水

陈先生来电:鲤城区火炬街与兴贤路口交叉路口有一个窨井一直往外溢水,由于没有及时处理,路口已经出现积水。

泉州市城市管理综合考评中心接到96339来电后回复:我们会转给管养单位处理。

96339回访时,陈先生回复:问题已处理好,窨井不再溢水。

金河大道

沙子已被清理

傅先生来电:南安市霞美镇滨江工业区金河大道施工结束了,靠近绿化带两边的路面有很多沙子没有及时清理,希望相关部门尽快处理。

南安霞美镇政府接到96339来电后回复:我们了解一下情况,再转给相关部门处理。

96339回访时,傅先生回复:沙子已被清理,路面干净了,谢谢你们。

(柯丽娟 张景佳 整理)



■“小黄人”站点拆除

泉州交发智慧出行:

为配合道路施工

林先生来电反映:我是丰泽区盛世融城小区的住户,我们小区门口院前路原先有一个“小黄人”站点,最近借车桩全部拆掉了,我们借车还车不方便。

泉州交发智慧出行服务有限公司回复:因为院前路正在进行道路施工,我们配合道路施工暂时拆除盛世融城“小黄人”站点。待道路施工完成之后,站点会恢复使用。

■希望榕树挂牌保护

鲤城区城管局绿化办:

会去了解并鉴定

蔡先生来电反映:鲤城区江南街道上埕街15号旁边,有一棵大榕树已经有五十年了,前段时间被人砍掉了树权,我觉得太可惜了,希望部门可以挂牌保护起来。

鲤城区城管局绿化办回复:我们会向所在街道了解情况,并让第三方机构鉴定该树的树龄,如符合50年以上树龄的树木属于后备资源,会挂古树名木牌。管养单位将根据《福建省古树名木保护管理办法》进行保护。

(刘燕婷 张小玲 整理)

暑期兼职租用车辆 退车要支付违约金

律师提醒:切勿盲目签合同,特殊约定需备注

本报讯(融媒体记者张小玲 实习生郭欣欣)大三学生小蔡为打暑假工,跟车行签订租车合同。三天后他想退还车辆,却被要求支付上千元的违约金。近日,他拨打泉州晚报社24小时热线96339咨询,车行的要求是否合理?

7月5日,小蔡到晋江市青阳街道一家配送公司应聘外卖员。因业务需要,他到一家电动车行租车,车行老板介绍时仅告知租电动车免押金,每个月月租为498元,并在他未看清楚合同的情况下,让他签订电子租车合同。三天后,他改变主意不想从事这份兼职,前往车

行退车,车行却说因未租满两个月,按合同约定他需支付1400元违约金和月租498元。小蔡表示,在租车过程中,他曾口头表述过自己只是暑假兼职,工作时间最多不超过两个月。而且他租车后,车子没有使用过,他是否应该支付这些费用?

对此,记者采访了福建伟盛律师事务所律师武伟福。武律师表示,小蔡具有完全民事行为能力,具备理解合同的相应知识和能力,不能以自己没有看清楚合同为由,拒绝履行合同义务。如果车行提供的格式合同已尽提示注意义务,则该合同具备法律效力。同时,小蔡也

没有相应证据证明合同存在欺诈、事前与车行进行过沟通或额外约定,故应承担一定的责任。如小蔡认为约定的违约金高于车行的实际损失,且合同仅履行数天,其可以与车行协商,请求减少违约金和租金的数额。

针对像小蔡一样从事暑假兼职,初入职场的求职者,武律师建议,求职者在签署合同时要认真思考,不要因为一时着急或者合同文本内容太长不仔细看而盲目签订。对于合同中自身权益要充分约定,如像小蔡一样有兼职时间的特殊约定,需在合同中进行补充约定或者相应备注。



工人正在修复破损路面(晋江市交通运输局 供图)

晋江市凤池西路

破损路面 已修复

本报讯(融媒体记者刘燕婷 实习生郭欣欣)晋江市凤池西路路面多处破损,特别是靠近吉泰路口,50米路面有10余处凹坑。上周三,本报对此事进行报道,并将情况反映给晋江市交通运输局道路管理科。昨日,记者获悉,破损的路面已修复。

晋江市交通局道路管理科工作人员表示,上周接到96339反映后,他们立即派工作人员前去核实,并于上周四现场施工,对破损的路面进行修复。现破损路面已修复完毕,恢复正常通行。

电梯已使用20年 是否一定要更换

本报讯(融媒体记者柯丽娟 实习生郭欣欣 文/图)近日,市民陈先生致电96339反映,丰泽区宝洲街奔达明珠的两部电梯经常同时停止运行,想了解这两部电梯是否已达到使用年限,一定要更换吗?

负责奔达明珠小区物业管理工作的泉州市安益物业管理有限公司相关负责人吴先生介绍道,奔达明珠两部电梯使用年限已达20年,电气元件老化严重,加上楼梯租户多,电梯使用频率高,使用过程故障率较高。他表示,要想彻底解决此问题只能是更换电梯,为此他们曾

动员过业主,可只有零星的几名业主过来签字同意更换电梯。现在,物业每个月只能垫资管理,尽力维持电梯正常运行。

那么,电梯使用已满20年,是否需要更换?电梯是否有使用年限的规定?记者从泉州市市场监督管理局了解到,相关法规并没有对电梯使用年限做出限制,但电梯使用年限到达15年时,电梯使用单位应当委托特种设备检验检查机构进行安全性能技术评估,而且每年需要进行一次安全性能技术评估。只有达到评估要求的,电梯才能继续使用。



世遗之城

涨海声中万国商



摩托车驾驶证过期半年 可否正常换证

王先生问:我是永春人,我摩托车驾驶证忘记换证,已经超过有效期半年了,还能正常换证吗?

永春县交警大队车管所答:摩托车驾驶证超过有效期一年之内可以正常换证,超过一年未超过三年需要重新考科目一,超过有限期三年要重新考证。王先生要尽快来车管所换证,未换证前不可以驾驶摩托车上路。

在异地生孩子

医保如何报销

郭女士问:我在泉州上班有缴交医保,现在怀孕了,因为家人都在南京,所以之后打算到南京的医院生孩子,这个生产费用可以报销吗?需要什么材料?

泉州市医保中心服务热线答:如果只是产检阶段,市域外的医院可以办理异地就医备案,到时候在当地的医保定点医院就可以直接用医保进行结算。如果是已经准备生了,就先行自费,再把材料带回参保地的医保窗口进行手工报销并申领生育津贴。需要的材料有:盖了医院公章或者医生签字的住院发票、住院清单以及出院小结,社保卡或者身份证的复印件。办理时还需要登记银行卡卡号及开户行。

公共自行车租车卡 学生如何办理

陈女士问:学生要如何办理公共自行车租车卡,有什么限制吗?

泉州交发智慧出行答:办理电动车租车卡需要年满16周岁,办理自行车租车卡需要年满12周岁,可以线上办理也可以线下办理。线下办理可到各个服务中心办理,线上办理可在公众号上搜索泉州交发智慧出行,在服务资讯里选择包邮购卡申请办理即可。

泉州中心市区

哪些区域禁摩

陈先生问:我想从莆田仙游骑摩托车到泉州西湖公园游玩,想了解泉州禁摩区域是如何规划?泉州西湖公园周边是否禁摩?摩托车可停放在哪里?

丰泽交警大队答:泉州中心市区是禁止摩托车通行的,禁摩范围:坪山路以西、东湖街、少林路、城北路以南、城西路以东,江滨北路临漳门至刺桐大桥下、宝洲街刺桐大桥北端至坪山路路段以北区域内的道路(坪山路除外,不含以上道路)。其中坪山路主车道(北起坪山路湖心街路口,南至刺桐大桥)、坪山路辅道(北起坪山路津淮街路口,南至坪山路江滨北路路口)、宝洲街(东起坪山路宝洲街路口,西至刺桐大桥)禁止摩托车通行。请注意观察交通禁令标志。陈先生若要骑摩托车,可以走国道324线经城东、北峰片区到泉州西湖公园,摩托车可以停放在两轮车辆的停车位上。陈先生可以通过“交管12123”APP查询具体禁摩路线。

(张小玲 黄晓彬 张景佳 柯丽娟 整理)